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Vykdymo laikas: internetinė apklausa buvo vykdoma per e-apklausų sistemą Lime Survey 2024 balandžio-

gegužės mėn. Vykdytojas – Vilniaus kolegijos studijų tarnyba.  

Tyrimo  tikslas - išanalizuoti Vilniaus kolegijos Agrotechnologijų fakulteto studentų pasitenkinimą 

studijomis. Tyrimo imtis - apklausoje dalyvavo 97 ATF studentai. 

Apklausos rezultatų pristatymas. Bendras studijuojančių 2024 m. pavasario semestre pasitenkinimas 

studijomis buvo teigiamas. Visiškai patenkintų ir patenkintų studijomis dalis buvo 59,8 proc. (žr. 1 pav.).  

Studentų pasitenkinimas studijomis, lyginant su 2022 m. apklausa, mažėja (-5,2 proc.). Apklausos metu buvo 

siekiama išsiaiškinti, ar studentams studijų krūvis yra tinkamas. Tyrimas atskleidė, jog didelei daugumai studentų 

studijų krūvis yra tinkamas (65 proc.), per mažas – 3,9 proc. studentų, per didelis – 25,2 proc.  

 

Vienas iš tyrimo aspektų - studentų pasitenkinimas studijų proceso organizavimu. Studentų buvo 

prašoma įvertinti pasitenkinimą ar nepasitenkinimą skalėje nuo visiškai patenkintas iki visiškai 

nepatenkintas. Bendras fakulteto studentų pasitenkinimo studijomis rodiklis – 59,8 proc. 2025 m. 

Vilniaus kolegijos strategijoje numatyta šio rodiklio siektina reikšmė – 70 proc. Tam, kad didinti 

studentų pasitenkinimą studijomis, studijų organizavimo procesu, reikia įvertinti tobulintinas sritis, 

kurias atskleidė šis tyrimas.  

 Apibendrinti tyrimo rezultatai parodė tobulintinas sritis:  

1. Supažindinimas su tvarkaraščiu ir jo pakeitimais nėra tinkamai organizuotas – 16,1 proc. 

2. Nepatenkintų laisvai pasirenkamų dalykų įvairove – 38,1 proc. 

3. Studijų metu nebuvo galimybių įsitraukti į mokslinę, mokslo taikomąją, meninę veiklą (pvz., 

dalyvavimas tyrimuose, publikacijų su dėstytojais rengimas, bendri meniniai projektai su 

dėstytojais ir kt.) – 13,4 proc. 

4. Informacijos šaltiniai bibliotekoje ir duomenų bazėse nėra tinkami studijoms,  nėra suteikta 

tinkama jų prieiga – 13,4 proc. 

5. Kolegijoje nevyrauja tolerancijos ir nediskriminavimo atmosfera – 12,3 proc. 

6. Kolegijoje nėra užtikrinamas akademinis sąžiningumas - 11,3 proc. studentų; 

7. Praktikų organizavimas nėra aiškus – 17,6 proc.  

8. Man nėra aiški apeliacijų teikimo ir nagrinėjimo tvarka, kuria studentai gali naudotis – 20,6 proc. 

9. Fakultete užtikrinamas grįžtamasis ryšys (viešinami ir/ar aptariami apklausų rezultatai, 

susitikimai su studentais, kt.) – 18,5 proc. 

 

 

Tyrimo metu studentų buvo prašoma įvertinti jų pasitenkinimą materialine fakulteto baze. Dauguma 

studentų yra visiškai patenkinti ar patenkinti auditorijomis, laboratorijomis, biblioteka, virtualia 

kolegijos mokymosi aplinka. Apie 20,6 proc. studentų nepatenkinti literatūros pasiūla 

bibliotekoje/skaitykloje ir prieiga prie informacijos šaltinių pagal jų poreikius (žr. 4 pav.). 

 

Paramos studentams efektyvumas taip pat buvo vertinamas apklausos metu. 5 paveiksle pateikti šio 

tyrimo rezultatai rodo, kad fakulteto teikiamą paramą studentai vertina teigiamai: dauguma studentų 

visiškai arba patenkinti psichologinės pagalbos galimybėmis kolegijoje, teigiamai vertina galimybę gauti 

akademinę paramą iš dėstytojų konsultacijų metu (81,4 proc.).  



Paklausus studentų, ar jie rekomenduotų studijas Vilniaus kolegijoje, atsakymus Taip ir Tikriausiai taip 

pažymėjo 76,30 proc. (2022 m. - 60 proc.) fakulteto studentų. Tikriausiai ne arba tikrai nerekomenduotų 

15,5 proc. (2022 m. - 21,1 proc.) studentų. Savo studijų programą rekomenduotų 59,8 proc. studentų (žr. 6 

pav.).  

 
Apibendrinimas: 

1. Atliktas tyrimas leido nustatyti, jog fakulteto studentų pasitenkinimo studijomis lygis yra didesnis už 

vidutinį.  Bendrasis studentų pasitenkinimo studijomis indeksas yra 3,56 (2002 m. = 3,46) (max 5). 

2. Tyrimas leido identifikuoti studentų pasitenkinimui didelę reikšmę turinčias, bet nepakankamai gerai 

vertinamas sritis: studijų kokybę bei studentų lūkesčių ir poreikių tenkinimą, kurioms tobulinti aukštoji 

mokykla turi skirti ypatingą dėmesį. Tai padėtų sumažinti studentų ,,nubyrėjimą“ ir gerintų aukštosios 

mokyklos įvaizdį visuomenėje. 

 

Tolimesni veiksmai. 2024 m. rugpjūčio mėnesį apklausos rezultatai buvo pristatyti fakulteto 

bendruomenės posėdyje. 2024 m. spalio 2 d. apklausos rezultatai buvo pristatyti ATF 1-3 kursų studentams, 

po pristatymo vyko diskusija apie priemonių ir galimybių didinti studentų pasitenkinimą studijomis 

fakultete įgyvendinimą. Susitikime dalyvavo Veterinarijos, Agroverslo technologijos  ir Maisto 

technologijų studijų programų studentai. Diskusijos rezultatai, studentų pastebėjimai  dėl apklausoje 

išryškėjusių tendencijų pristatyti fakulteto dekanato posėdyje, suplanuoti veiksmai ir priemonės mokymosi 

aplinkai gerinti.  

  


